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Bce rnaBHble GOpMYyIbl MO MaTeMaTmKe

CDOpl\/lyflbl COKPaWEHHOIO YMHOXEHNA M PA3NTOXKEHNA Ha MHOXNTEJIN

D opMyJIbI COKPAIIIEHHOT0 YMHOKEHUSI:
(a+h)* =a’+2ab+b’ (a-h)* =a*-2ab+b’ a’-b’ =(a+b)(a-h)

Pa3zyioxkeHue KBaJApaTHOIO TPEX4JIeHA HA MHOKHUTEJIN: ax’ +bx+c = a(x—x)(x=x,)

TIIe: X1 U X2 — KOpHH ypaBHeHus: ax*> + bx + ¢ = 0, y koroporo D > 0 (T.e. umeeTcs aBa KOpHS).

c @ rpexusiela HeT,

ax’ +bx+c=a(x—x,)’

e Xo — €IMHCTBEHHBIH KOPeHb ypaBHeHus1: ax> + bx + ¢ = 0, y koroporo D = 0.

TO HAa MHOXXUTCJIM OH HC PaCKJIaAbIBACTCA.
KBazpaTHOe ypaBHeHme

ax®+bx+c=0 (a#0)

b+D

2a

Ecnn D > 0, To nmeercs 1Ba KopHA: X, =

Ecnu D = 0, To umeercst oJuH KOpPEHb (€ro KpaTHOCTb! =

Ecnu D <0, To KOpHEe#l HeT.

Teopema Buera (BbIIOIHAETCS TOJIBKO €CIH O

[lapabona

BajIpa ot pyuknumeii: f(x) =ax2+bx+c  (@#0)

I HaIllpaBJIEHBI BBEPX, eciiu @ < 0, To BETBH Mapabobl HAIIPABIEHBI BHU3, IPU

2
b
napaloibl: X, = “oa Y, = ymax[a<0] = ymin[a>0] = axj +bx, +c=c——

4a
pecekaet ock OY B Touke: (0; ¢)
CBoilicTBa cTeneHeii:

a9 —aPf.ad a—p:ap_g (ap)g _(ag)p_ap-g a_p_ a '

a’ - - b* (b

b)" =a”-bP 0 1 n— w1 1 _ oo

(a-b)’ =a a’=1 al=a 1"=1 a"=— ——=a

a a

0"= O, npu N > O, HOJIb MO’KHO BO3BOJAHWUTD TOJIBKO B ITOJIOKUTCIIbHYIO CTCIICHD.


http://www.repet.by/

Bacuaesckuii Anexceit Cepreesuy. Penmerurop mo marematuke u puzuke. Www.repet.by

CBoiicTBa KOpHeii:

m

_ m
Eciu m e Z —uenoe, N e N — HatypanbHoe, TO Jyis j1r00oro a > 0 cripaBeyiuBo: a" =4/a™ = (2/5 )

Jlnist mo6bIX HATYPaTbHBIX M U N, a Takke Mo0bix a>0 u b>0 cnpasennusel pasencTsa:

n
s apupmeTndecKux KOpHe: (Q/a ) =a
[Mocneanee cripaBeUIMBO: €CIIU N — HEYETHOE, TO IS JTFOOOT0 @; €CIIH JKe N — YeTHOE, TO TOJIbKQaIpu &> 0. s

9 2n+y n+y
KOPH: HEUYCTHOU CTCIICHM BBIIOJIHACTCA TAKXKE CICAYIOIECE PaBEHCTBO. —X= X

X, X=>0,

JUnst kopHst wetHoit crenenn: /X" =|X| :{ 5
=X, X<U.

# 1y nn: a'°%* = x

Jlorapuomel

Onpenenenne Jorapudma: ecu 10ga X = b, To a® = x, mpn: a > 0, x

CBoiicTBa 10rapu(PMoB:

loga a =1 loga1=0 log, b= 3 00a (x'y) = loga X + loga y
log, [ij =log, x—log, y l0ga npwx # 0, eciiu K — 4eTHOE YHCIIO.
y
loga x¥ = k-loga X; mpu; X mu K — mr060oe apyroe 4ucio.

log . x= % lo npu @ 0 u a # =1, ecu K — geTHOE YnCIIO.
log,. x= nprta>0wu a # 1, ecu K — r000€ apyroe 4ucio.
B sacs ameg
[porpeccu
Apudpmerny porpeccnsi: @, =a,+d(n-1) a =a_ +d 2a =a ,+a,,
S - zan e zaﬁ‘l(”‘l).n a,+a,=a,+a,; mpmm+n=k+p.

I'eomeTpuyeckasi mporpeccusi:

n- 1-q"
bn:blq 1 bnzbn—l'q br?:bn—l'bml Sn:bl(qu)
S6ec1<.y6HB. = %9 IpH: |q| <1, bm 'bn = bk : bp , Ipu:m+n= k + p.
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TpUroHomMeTpuA

OcHoBHOE TPUTOHOMETPHUIECCKOE TOKICCTBO:

OcHoBHbBIE TPUTOHOMeTPHYecKHe (popmyJibl. [IycTh UMEETCS TPAMOYTOJIBHBIA TPEYTOJIBHHUK, H300payKeHHBIN

Ha PUCYHKE, TOTJa:

a C
] X
b
tg°x+1= 2
COS® X
DopMyJbl IBOHHOIO yrja:
. . 2tg x
SiIN2X = 2SINX-COSX = >
1+tg°x
) 2tg x
t =
9% 7 1 1g°x

DopMyJIbl CJIOKEHHUS:

sSin(x+Yy) = sinx-CoSy +Cos X-siny
cos(X+Yy) = cosx-cosy—sinx-siny

tg(x+y) =

1-tgx-tgy _
tg X+tgy

ctg(x+y) =

COSX+COSs Yy 0S %)COS(HJ

2
sin(x+Y)
x+tgy =
COSX-COSY
sin(y+X
ctgx+ctgy = L
sinx-siny

Dopmy.Jibl

sinx-siny = %(cos(x— y)—cos(x+Y))

Opa3oBaHus IPOU3BEACHUS B CYMMY:

sin? x+cos® x =1

S SinX-cosy—CcosX-Siny

= COSX-COSY+sSinx-siny
gx—tgy
1+tgx-tgy
1+tgx-tgy ctgx-ctgy+1
cgix=y) = tgx—tgy B ctg y —ctg X

sinx—siny = ZCOS(X;y)-Sin(X;yj

COSX—COSY = —ZSin(X;Zyj,Sin(X—yj

2
. Qv = sin(x—y)
9X7HY = Cosx-cosy
sin(y—x
clgx-cgy = sinf(-sin))/

sinx-cosy = %(sin(x—y)+sin(x+ y))

COSX-COSY = %(cos(x—y)+cos(x+y))

DopMyJabl IOHUKECHUS CTENICHU:
. » X _ 1-cosx s X
sin“ = = —
2 2 2 2

_ 1-cosx > X _ 1+cosx
= Ctg PR
1+cosx 2 1-cosx

X
tg? =
gz
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_ sin2x  1-cos2x y = LHC0S2X _ sin 2x
1+cos2x sin 2x sin 2x 1-—cos2x
dopmyJibl IPUBEIEHUS:
ﬁ=%i0‘ p=mta B=%nia p=27 -
cosa Fsino -CoS @ -sin o
coS B Fsina -coS a +sina cosa
tgp Fctga Ttga Fctga -tga
ctgp Flgo tctga Ftga -ctga
Tpuronomerpuyeckass OKpyKHOCTb: v B
th
V3©
4sin
21 n 1
N S 0|2 \; NEIR
1 ctg
2n M n g
= 3
3n 2 n
NN lE
g 1
1 -
sn 2 1N
6
\ /
V& VT
n 2 3 2 Jser
180 e v 0 2 P
P 2 ]
1
n 2 AT
6 \Z 6 \)'3_‘
A a0 2 n
4 \3 4
4n 2 5
3 3n 3 i
27015 -1
1
V3
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TpuroHomMeTpryeckme ypaBHEHMA

@®opmyJIbl pelieHHil MPOCTEHINX TPUTOHOMETPHYECKHX YpaBHeHmii. Peienne ypaBHenus Buga Sin X = a,
MOJKET OBITh 3aIMCAaHO JBYMSI paBHO3HAYHBIMHU CIIOCOOAMHU:

sinx=a — x=(—1)narcsina+7zn, neZ

) arcsina+2zk, keZ
smx=a = x= r—arcsina+2zk, keZ

Pemrenue octanbHBIX ypaBHeHI/Iﬁ 3aIlIUChIBACTCSA € ANHCTBCHHBIM 06pa30M:
COSX=a = X==arccosa+2zh, neZ
fgx=a = X=arctga+zn, neZ
cCtgx=a = X=arcctga+zn, neZ

HGKOTOPLIC YaCTHBIC ClIy4Yau:

sinx=0 —= X=nn, neZ sinx=1 = x=

27N, F Z

sinx=-1 = x=—%+2;zn, neZ cosx =0 X E+7rn, ne”z
cosx=1 = X=2nxn, ne”Z COS X =r7+27n, heZ
tgx=0 = x=zn, neZ = x=%+7rn, ne”Z
[ThaHnmeTpuma

IMpou3sBouibHbIE TpeyroabHuK (8, b, C — CTOPOHBI TpeyroibHUKA, I — paguyc
BIHMCAHHOW OKPY)XHOCTH, R — pamnyg onucanHOWVOKPY)KHOCTH, ha — BbICOTa
OIyIIeHHass Ha CTOpOHYy &, hp — BbIC OIyIIGHHAS Ha cTOpoHy b, hc — BeIcOoTa
OIYIIEHHAs HA CTOPOHY C, la — Ouc OITyIICHHAs HA CTOPOHY &, Ma — MeTnaHa
OIyIICHHAs HAa CTOPOHY a).

CyMMa yrIiIoB TpeyrojbHHKA:

a+ f+y=180°=rx pag

[Inomanps TpeyroabHu BE€ CTOPOHBI M YTOJI MEXKIY HUMHU: S= % ab-siny

1
HJ'IOH_[aI[L TPEYrodib €3 OCHOBAHUC U BBICOTY OMMYHICHHYIO HAa 9TO OCHOBAHHUC! = E bhb

Inomans uka (¢popmyaa Cepona): S = \/p(p —a)(p-b)(p-c),rne: p= a+t2)+c _

o abc
[Inomane TpeyroibHUKA YEpE3 paInyC ONMUCAHHOW OKPYKHOCTH: =—

4R

I10JI

®dopmyiia MeIUaHBI:

CBOMCTBO OMCCEKTPHUCHI:
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b la ¢
b: Ci 9 = E
c
cb(b+c+a)b+c-a
®opmyisl Guccextpucsr: |, = /bc—bc, l, = \/ ( ot i)( )

. h, h
OcHOBHOE CBOMCTBO BBICOT TPEYrOJIbHUKA: Fa =D

a
®opMyJIbI BHICOTHI:

9

ha

a h, =

Jp(pa)(pb)(nm

| —
o N

= |

1 1
—+—+
ha hb

-y

C

Teopema kocuHycoB: a2 = b? + ¢ — 2bc-C0S a

a b c
Teopema cunyco. —— =——=—-=2R
sina sinf siny
HpaBHJ’ILHBIﬁ TPEYIroJbHHUK (Bce CTOPOHBI pPAaBHLBI a).

a3
6

Y’)KHOCTH, BIIMCAaHHOM B IIPaBUJIbHBIN

TpeyrojbHuk: I =

a3

PaI[I/IYC OKPY)KHOCTI/I, OHI/ICB.HHOI\/’I OKOJIO HpaBI/I (0] TpeyTOJ'IBHI/IKaZ R = T
2
a’\3
4 @

eThl, ¢ — runoTenysa). Teopema [Tudaropa: ¢ = a2 + b?
a+b—c
2

HJ'IOH_[aI[L IMPAaBUJIBHOT'O TPCYT'OJIbHUKA:

IIpsAMOYTOJILHBIN TPEYrOJIBbHUK

Paguyc okpyXHOCTH, BIIMCaH OYTOJIbHBIN TPEYrOJAbHUK: I =

c

Paguyc okpyxHOCTH, OIicaHHON OKOJIO NMPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA: R = >

[Inomane npsimMo rQ TpEYTOJIbHUKA: S = % ab = % hc

CBoiicTBa BBICOTBHL, OMYIIEHHOW HAa TUIIOTEHY3Y MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTrOIbHUKA:
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a

[
- a+b

[Tnomane Tpanenuu: b S=Il-h= — h

Mapanaenorpamm. [Tnomaae napamienorpaMmma 4epe3 CTOPOHY U BBICOTY OIyLICHHYIO Ha Heé: S = bh
[Tomaas nmapaiesorpaMMa yepes3 JBe CMEXKHbIE CTOPOHBI U YOI MEXIy HUMHU: S = ab-sin y
Ksanpar. [Tnomans KBagpara yepes CTOpoHy: S = a2

[lnouaas KBaapaTa 4epes AMaroHaib: S = %d 2
ILiomank pomoa vepes ase quaronand di u do, a TaKkKe Yepe3 Yroa MekK/1y PABHBIME CTOPOHAMH
1 .
S =§dld2 =a’siny

Ii1omans NPpAMOYTroJbHUKA Yepe3 IBE CMEXKHBIE CTOPOHBL: S = ab
IInomaab NPoOU3BOJILHOIO BHIMYKJIOI0 YeThIPEXyroJbHUKA Yepe3 TUATOHAJ

HUMH
S= %dld2 sing

I[lnomaas Npou3BoJbHONH (PUIypbl B KOTOPYH) MOKHO BIHMCATH OKP
TpPEeYrojbHUKa) MOKET ObITh paccuyuTaHa 4epe3 pajuyc BIHCAHHON OKPY
BakHOU popmyre: S = pr
ITo aToii ke hopmyrne yacTo y1oOHO HAXOIUTh U PaInyC BIUCAHHOU O OCHY B HCKOTOPBI MHOTOYTOJIbHUK,
B KOTOPBIN €€ yIaoCch BIUCATH (B T.4. JTFOOOH TPEYroJbHUK):

¢Th (B T.4. IUIOIIAAb JIFOOOTO
U ¥ N@RYNepUMETp 10 OYCHb

CBoiicTBa XOpJ M KacaTeJbHBIX: N

TeopeMa 0 ITPOIMOPIHMOHAJBHBIX OFPE3K XOp;’

D

A
D
BO-OD = AO-OC
Teopema 0 KacaTeIbHON U CEKYIIEH M O IBYX CEKYIIMX:
= B
E
F
H
C
M
D
N
BA?=BC-BD HF-HE = HM-HN
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CBoiicTBa HeHTPAJbHBIX H BIUCAHHBIX YIJIOB:

/A

CBoiicTBO HEHTPAJBbHBIX YIJIOB U XOpA:

N

CBoiicTBO IHEHTPAJBHBIX YIJIOB U CEKYLIIHUX:

=N

A

OKpYy:KHOCTH BIHCAHA B YeThIPEXYroJbHUK (YCIOBU a MO3KHO):
a

)
b

’ ’
c  _ a+c=b+d
OKpY>KHOCTH OIIHCAHA 0KO0JIO quannKa (ycnoBue, KOraa 3T0 BO3MOXKHO):

A
Cymma yrios n ronbﬂni: o+, ..+, =180°-(N—2) = - (N—2) pan

a+y=p+¢=180°

360° 27

HenTpan NPaBUJIBHOIO N-YrOJbHUKA: o = ===
n n
ITi1ouia, WIbHOI0 MHOTOYTroJIbHUKA (8n — CTOPOHA MPABIIBLHOTO N-YTOJBHUKA, I — paJnyC BIHCAHHOM
) n-a,-r
OKPYXHOCTH): S =
2
JlnuHa OKpYKHOCTH (371€ch 1 fanee R — paguyc okpyKHOCTH UM kpyra). L = 2nR
7-R-a,
pan

JIMHA 1yru OKPY:KHOCTH: Lyyry = 180 = Opax R

IMnomane kpyra: S = nR?

7-Rl-a a . RI
rpan pan
[Mi1omaas KPyroBoro ceKTopa: Scexropa = =

360 2
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[Tnomans komnbia (R — paguyc BHEIIHEH OKPYKHOCTH, I — paiuyC BHYTPEHHEH OKPYXKHOCTH): S =7 ( R? - rz)
2
Inomans kpyrosoro cermenta (0 <a <7 ; @ — yroi B pajguaHax): S = 7(0! —SINn Ol)

CrepeomeTpud

Ky6 (a — cropona ky0a, d — rimaBHasi JuaroHaib). I 1aBHas AuaroHans Kyba: d = a/3

O6beM Kkyba: V = a®

IpsiMoyrosbHBI napauteaenunen (a, b, ¢ — ero usmepenus, d — rmaBrHas quaronans). Oosem: V = abc
['maBHas auaroHasib OPAMOYTOIBHOIrO mapaienenunena. d? =a? +b? +c?

Ipu3sma (h — BeicoTa nmpusmer). O6beM mpusMsbl: V = Soeqh

Ipsamas npusma (P — nepumerp ocHoBanus, | — 60koBoE pebpo, B JAaHHOM CIydd
860[( = PI = Ph
Huaunap (R — paguyc ocHoBanus, h — BeicoTa munubapa). O0bem nuauaapa. N = nR2h

[Tnomaas 6OKOBO# MOBEPXHOCTH IIMIKHPA: Sgox = 27TRN

O6bem mupamuabl (h — BeicoTa mupamusl): V = Socg -h
Hpasunbuas nupamuaa (P — nepumerp ocHoanus, | — am cota 6okoBoi rpauu). [Liomans

. 1
OokoBOM oBepxHoCTH: S, = =PI
OK 2

O61em konyca (R — paguyc ocHoBanusl, h — BbL

TL10manb NOBEPXHOCTH ¢ = 47R?
KoopanHaTsl
YucaoBas oChb. JMHATA Hauaja oTpe3ka AB paBHa X1, a KOOPJMHATA KOHIA x2. Toraa IInHa oTpeska
HaXOJUTCH yIIE: |A |= |X2 —X1|

X+ X
2

Koopaunarnas niaockocts. [lycTh KoOpIuHATHI Havyana otpe3ka AB paBHBL: A(x1; y1), @ KOOPIMHATH KOHIIA:

Koo eIMHBI OTpe3Ka Haxo AT 1o Gopmyine: X, =
p p pMy.

B(x2; y2). Torma nnuna otrpes3ka HaXOAUTCS C MOMOIIBI0 TeopeMsbl [Iugaropa o popmyse:

1AB| = (% =% )" + (¥, — )’

X1+X2 y =y1+y2
2 ¢ 2

KoopauHaTs! cepeanHbl OTPE3Ka HAXOAAT 1o Gopmynam: X, =
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TpexmepHas cucTeMa KoopauHar. [IycTs KoOpAuHATHI Hauana otpe3ka AB paBHbI: A(x1; y1; Z1), @ KOOPIUHATHI

KoHUA: B(x2; y2; 22). Jlnnna otpeska Haxoautest 1o popmysie: |AB| = \/( X %) (Yo ) +(22-27,)

+ X
KoopauHarsl cepeiuHbl 0TPe3Ka HaxoAaT 110 GopMyaam: X, = a 5 2 . =%
Tabnvua KBaApPaTOB ABYX3HAUHbBIX YMCEN
JlecaTku
0 1 2 3 4 5 6 7 8
0 0 100 | 400
1 1 121 | 441
2 4 144 | 484
3 9 169 | 529
A
E 4 16 196 | 576
=
= 5 25 225 | 625
m
6 36 | 256 | 676
7 49 | 289 | 729 2209 | 3249 | 4489 | 5929 | 7569 | 9409
8 64 4 \784 |@u44 | 2304 | 3364 | 4624 | 6084 | 7744 | 9604
9 6 1 | 1521 | 2401 | 3481 | 4761 | 6241 | 7921 | 9801

10
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